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Commission de l'Économie, de la 
Protection des consommateurs et de 

l'Agenda numérique 

Commissie voor Economie, 
Consumentenbescherming en 

Digitale Agenda 
 

du 

 

MERCREDI 26 AVRIL 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 26 APRIL 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 21 par M. Stefaan Van Hecke, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.21 uur en voorgezeten door de heer Stefaan 
Van Hecke. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Anneleen Van Bossuyt à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"La législation sur les lanceurs d'alerte" 
(55034428C) 
 

01 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"De klokkenluidersregeling" (55034428C) 
 

01.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): La directive 

européenne du 23 octobre 2019 sur les normes 
minimales pour la protection des lanceurs d'alerte – 
y compris la mise en place d'un canal de 
signalement interne pour les lanceurs d'alerte dans 
les entreprises de 250 employés ou plus – n'a été 
transposée dans la législation nationale qu'à la fin de 
l'année dernière, une fois de plus avec beaucoup de 
retard. Les entreprises ont eu très peu de temps pour 
mettre en œuvre ces réglementations complexes.  
 
Comment l'administration traitera-t-elle les 
entreprises qui n'ont pas mis en place ce canal de 
signalement avant le 15 février, comme l’impose la 
directive? 
 

01.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): De 

Europese richtlijn van 23 oktober 2019 over de 
minimumstandaarden voor de bescherming van 
klokkenluiders – inclusief het opzetten van een intern 
meldpunt voor klokkenluiders in bedrijven vanaf 250 
werknemers – werd pas eind vorig jaar omgezet in 
nationale wetgeving, eens te meer ruimschoots te 
laat. Voor ondernemingen restte er slechts heel 
weinig tijd om deze complexe regelgeving te 
implementeren.  
 
Hoe zal de administratie omgaan met bedrijven die 
dat meldpunt nog niet hebben opgezet tegen 
15 februari, zoals de richtlijn oplegt? 
 

01.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Je ne dispose pas de données 
relatives aux entreprises qui ne possèdent pas 
encore de canal de signalement interne. Les 
infractions à la loi du 28 novembre 2022 peuvent 
être recherchées, constatées et sanctionnées 
conformément au Code pénal social. Je n'ai pas 
demandé à l'Inspection du travail de traiter 
prioritairement les infractions de ce type. 
 
Toutefois, il est dans l'intérêt des entreprises de 
disposer d'un tel canal de signalement interne, faute 
de quoi les lanceurs d'alerte seront tentés de 

01.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Ik beschik niet over gegevens van 
bedrijven die nog geen intern meldkanaal hebben 
opgezet. Inbreuken op de wet van 
28 november 2022 kunnen overeenkomstig het 
Sociaal Strafwetboek worden opgespoord, 
vastgesteld en bestraft. Ik heb de Arbeidsinspectie 
niet gevraagd om zulke overtredingen bij voorrang te 
behandelen. 
 
Het is wel in het belang van ondernemingen om zo 
een intern meldkanaal te hebben. Anders zullen 
klokkenluiders geneigd zijn om rechtstreeks contact 
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contacter directement les autorités compétentes. 
C'est pourquoi je suis certain que les entreprises 
sont disposées à mettre en œuvre ces mesures dans 
les plus brefs délais. 
 
Étant donné les délais très stricts imposés par la 
directive aux États membres, il est impossible de 
donner davantage de temps aux entreprises pour 
remplir leurs obligations. 
 

op te nemen met de bevoegde autoriteiten. Daarom 
twijfel ik ook niet aan de bereidheid van de 
ondernemingen om die zaken zo snel mogelijk te 
implementeren. 
 
Aangezien de richtlijn zeer strikte termijnen oplegt 
aan de lidstaten, is het niet mogelijk om 
ondernemingen meer tijd te geven om hun 
verplichtingen na te komen. 
 

01.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Le 

secrétariat social SD Worx estime qu'environ la 
moitié des entreprises n'a pas encore achevé la mise 
en œuvre de la législation. Cela ne me surprend pas, 
car le délai est vraiment très court. La N-VA avait 
déjà demandé, lors de la discussion du projet de loi, 
d'accorder plus de temps aux entreprises. Le 
ministre fait référence aux délais stricts de l'Europe, 
mais le gouvernement belge lui-même a accumulé 
un retard considérable dans la transposition de la 
directive. J'appelle à ne pas sanctionner 
immédiatement les entreprises et à leur accorder un 
délai raisonnable pour remplir leurs obligations. 
 

01.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Het sociaal 

secretariaat SD Worx schat dat ongeveer de helft 
van de ondernemingen nog niet klaar is met de 
implementatie van de wetgeving. Dat verbaast mij 
niet, want de termijn is echt heel kort. De N-VA had 
al tijdens de bespreking van het wetsontwerp 
gevraagd om ondernemingen meer tijd te gunnen. 
De minister verwijst naar de strikte termijnen van 
Europa, maar de Belgische overheid was zelf wel 
grandioos laat met het omzetten van de richtlijn. Ik 
doe een oproep om ondernemingen niet meteen te 
sanctioneren en ze een redelijke termijn te geven om 
hun verplichtingen na te komen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55034685C van 
Mme Rohonyi est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55034685C van 
mevrouw Rohonyi wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

02 Question de Anneleen Van Bossuyt à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 
consommateurs) sur "L'audit de la Cour des 
comptes sur le marquage CE en Belgique" 
(55035247C) 
 

02 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 
Consumentenbescherming) over "De audit van 
het Rekenhof over de CE-markering in België" 
(55035247C) 
 

02.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): En 2020, la 

Cour des comptes a contrôlé le respect des 
exigences en matière de marquage CE et a formulé 
15 recommandations. Fin 2022, sur ces 
15 recommandations, sept étaient exécutées et huit 
étaient en cours d'exécution, dont cinq dépendent de 
l'instauration du système de gestion des dossiers au 
sein du SPF Économie. 
 
Quel est l'état d'avancement de ce dossier? Quelles 
modifications législatives sont encore nécessaires? 

 

02.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Het 

Rekenhof onderzocht in 2020 de naleving van de 
eisen inzake de CE-markering en deed 15 
aanbevelingen. Daarvan waren er eind 2022 7 
uitgevoerd en 8 nog in uitvoering, waarvan er 5 
afhankelijk zijn van de invoering van het 
casemanagementsysteem bij de FOD Economie. 
 
 
Wat is de stand van zaken? Welke wetswijzigingen 
zijn er nog nodig?  
 

02.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Le rapport de suivi de la Cour des 
comptes de février 2023 contient toutes les réponses 
à ces questions. Le nouveau système de gestion des 
dossiers est en cours de développement et de test 
et devrait être opérationnel avant la fin de cette 
année. Selon la Cour des comptes, trois 
recommandations nécessitent des modifications 
législatives, mais selon moi, la législation prévoit 
déjà ces points et il n'est par conséquent pas 
nécessaire de la modifier.  
 

02.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): In het opvolgingsrapport van het 
Rekenhof van februari 2023 staan alle antwoorden 
op deze vragen. Het nieuwe 
casemanagementsysteem wordt ontwikkeld en 
uitgetest en zou nog dit jaar operationeel moeten 
zijn. Voor drie aanbevelingen zijn er volgens het 
Rekenhof wijzigingen in de wetgeving nodig, maar 
volgens mij laat de wetgeving deze punten al toe en 
is een wetswijziging bijgevolg overbodig. 
 



CRABV 55 COM 1067 26/04/2023  

 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

3 

02.03 Anneleen Van Bossuyt (N-VA): En l'absence 

de nécessité d'une modification législative, ces 
recommandations peuvent donc être appliquées dès 
aujourd'hui? 
 

02.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Als er geen 

wetswijziging nodig is, kunnen die aanbevelingen 
dan vandaag al worden toegepast? 

 

02.04  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La réglementation actuelle le permet. 
 

02.04 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Dat kan op basis van de bestaande 
regelgeving. 

 
L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Anneleen Van Bossuyt à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"Les ascenseurs historiques" (55035248C) 
 

03 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"De historische liften" (55035248C) 
 

03.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Un nouvel 

arrêté royal a reporté au 31 décembre 2027 la date 
butoir à laquelle les ascenseurs historiques devront 
être conformes à toutes les obligations prescrites.  
 
Quelle est la feuille de route prévue en matière de 
solutions techniques alternatives? Comment 
fonctionnent les groupes de travail? Comment se 
déroule la coopération avec les régions? Quels 
seront les sujets abordés lors des prochaines 
concertations? Quand saura-t-on quelles seront les 
solutions techniques agréées? 
 

03.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Door een 

nieuw KB is de deadline tegen wanneer de 
historische liften alle verplichtingen dienen na te 
komen, verschoven naar 31 december 2027.  
 
Wat is het stappenplan om tot alternatieve 
technische oplossingen te komen? Hoe verloopt de 
werking van de werkgroepen? Hoe verloopt de 
samenwerking met de gewesten? Wat wordt er 
besproken op het volgende overleg? Wanneer wordt 
bekend welke technische oplossingen aanvaard 
zullen worden? 
 

03.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Les groupes de travail qui se penchent 
sur ces ascenseurs historiques veulent trouver une 
solution ensemble, c’est en cela que réside leur 
motivation. Trois groupes de travail examinent les 
trois principaux points d'attention: les trémies 
ouvertes, les portes coulissantes et les faces avant 
des ascenseurs, et les toits en verre des cabines. 
Chaque groupe de travail s'est déjà réuni à 
deux reprises en 2022. Les services publics 
régionaux y sont également représentés. Les 
premiers résultats seront prochainement soumis aux 
groupes de travail, après quoi ils seront présentés à 
l'assemblée plénière, qui regroupe également les 
propriétaires d'ascenseur et les membres des 
différents groupements d'intérêts. Une étape 
ultérieure consistera à publier les solutions sur le site 
internet du SPF Économie.  
 

03.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De werkgroepen rond die historische 
liften zijn gemotiveerd om samen naar een oplossing 
te zoeken. Er zijn drie werkgroepen voor de drie 
belangrijkste knelpunten: open schachten, 
schuifdeuren en voorgevels van liften en glazen 
kooidaken. Elke werkgroep kwam reeds twee keer 
samen in 2022. Ook de gewestelijke 
overheidsdiensten zijn erin vertegenwoordigd. 
Binnenkort worden de eerste resultaten intern aan 
de werkgroepen voorgesteld, waarna zij zullen 
worden voorgelegd aan de plenaire vergadering, 
waarin ook lifteigenaars en leden van de diverse 
belangenverenigingen zitten. In een volgende stap 
zullen de oplossingen worden gepubliceerd op de 
website van de FOD Economie. 
 

03.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): J'en déduis 

qu'un contrôle technique sera possible de manière à 
constater la sécurité des ascenseurs historiques. 
 

03.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Ik leid hieruit 

af dat er een technische controle mogelijk zal zijn om 
de veiligheid van de historische liften vast te stellen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55035724C de 
M. Piedboeuf est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55035724C van de 
heer Piedboeuf wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag.  
 

04 Question de Anneleen Van Bossuyt à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"L'intelligence artificielle et les droits d'auteur" 

04 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"Artificiële intelligentie en auteursrechten" 
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(55035924C) 
 

(55035924C) 
 

04.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Il existe une 

tension entre l'intelligence artificielle (IA) et les droits 
d'auteur. Quid si l'IA crée de l'art ou des œuvres d'art 
ou utilise des images existantes protégées par le 
droit d'auteur pour créer une œuvre nouvelle? En 
avril 2021, la Commission européenne a déposé une 
proposition de règlement établissant des règles 
harmonisées concernant l'IA et modifiant certains 
actes législatifs, en vue de mettre en place un cadre 
légal. L'objectif est de veiller à ce que les systèmes 
d'IA qui sont utilisés dans l'Union européenne soient 
sûrs, transparents et éthiques. L'administration du 
ministre est responsable de la coordination de la 
position belge à cet égard. 
 
 
Où en est ce dossier? Le ministre prévoit-il d'autres 
initiatives au niveau de l'Union européenne? 
 

04.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Tussen 

artificiële intelligentie (AI) en auteursrechten bestaat 
een spanningsveld. Wat als AI kunst of kunstwerken 
creëert of bestaande afbeeldingen met daarop 
auteursrecht gebruikt om tot een nieuw werk te 
komen? De Europese Commissie heeft in april 2021 
een voorstel van verordening ingediend tot 
vaststelling van geharmoniseerde regels over AI en 
tot wijziging van bepaalde wetgevingshandelingen, 
met het oog op een wettelijk kader. Bedoeling is om 
ervoor te zorgen dat AI-systemen die in de EU 
worden gebruikt, veilig, transparant en ethisch zijn. 
De administratie van de minister is verantwoordelijk 
voor de coördinatie van het Belgische standpunt ter 
zake. 
 
Wat is de stand van zaken in dit dossier? Plant de 
minister andere initiatieven op EU-niveau? 
 

04.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La présidence tchèque de l'UE a réussi 
à trouver un compromis sous la forme d'une 
approche générale de la proposition de règlement 
sur l'IA de la Commission européenne. Le texte a été 
adopté par le Conseil compétent le 
6 décembre 2022. Les États membres, y compris la 
Belgique, ont soutenu le texte à l'unanimité. Le vote 
en Commission ITRE (industrie, recherche et 
énergie) devrait suivre aujourd'hui. Dans le meilleur 
des cas, les trilogues pourraient alors débuter en 
juin 2023 sous la présidence suédoise et se 
poursuivre sous la présidence espagnole et 
éventuellement belge en 2024. 
 
Conformément aux droits d'auteur, les reproductions 
sont soumises à l'autorisation du titulaire des droits. 
Lorsque l'IA lit, fait du minage ou récolte des 
informations existantes, des reproductions 
techniques ont lieu à tout le moins, qui peuvent 
nécessiter une autorisation de droit d'auteur. Si des 
éléments de forme originaux sont repris de l’œuvre 
originale dans la nouvelle œuvre, nous parlons dans 
ce cas également d'une reproduction relevant du 
droit d'auteur. La loi sur l'IA ne réglemente pas tant 
la question de savoir si les systèmes d'IA peuvent 
accéder à des informations existantes pour 
alimenter le système d'IA, mais stipule, par exemple, 
qu'une telle utilisation doit indiquer que le contenu a 
été généré ou manipulé artificiellement. Cela 
s'applique à tous les systèmes d'IA.  
 
Nous n'envisageons actuellement aucune nouvelle 
initiative dans ce domaine. 
 

04.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het Tsjechische EU-voorzitterschap 
heeft een compromis in de vorm van een algemene 
benadering kunnen bereiken over het voorstel voor 
een AI-verordening van de Europese Commissie. De 
tekst werd aangenomen op de bevoegde Raad van 
6 december 2022. De lidstaten, waaronder België, 
gaven unaniem hun steun aan de tekst. De 
stemming in het ITRE-comité (Committee on 
Industry, Research and Energy) zou vandaag 
volgen. In het beste geval kunnen de trilogen dan in 
juni 2023 starten onder Zweeds voorzitterschap en 
voortlopen onder het Spaanse en mogelijk het 
Belgische voorzitterschap in 2024. 
 
Volgens het auteursrecht zijn reproducties 
onderworpen aan de toestemming van de 
rechthebbende. Bij het inlezen of het minen of het 
scrapen van bestaande informatie door AI vinden op 
zijn minst technische reproducties plaats, die 
auteursrechtelijke toestemming kunnen vergen. 
Worden in het nieuwe werk originele vormelementen 
overgenomen van het oorspronkelijke, dan is er 
tevens sprake van een auteursrechtelijke 
reproductie. De AI Act regelt niet zozeer of AI-
systemen toegang mogen hebben tot bestaande 
informatie om het AI-systeem te voeden, maar 
bepaalt bijvoorbeeld dat bij een dergelijk gebruik 
dient vermeld te worden dat de inhoud kunstmatig is 
gegenereerd of gemanipuleerd. Dit geldt voor alle 
AI-systemen.  
 
Momenteel denken we niet aan nieuwe initiatieven 
op dit vlak.  
 

04.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Dans cette 

matière, nous faisons face à de nouveaux défis, et si 
les trilogues sont amenés à se prolonger, il se 
pourrait que les travaux se poursuivent sous la 

04.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): We worden 

in deze materie geplaatst voor nieuwe uitdagingen 
en als de trilogen lang zouden duren, zou dat nog 
wellicht onder Belgisch voorzitterschap verder 
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présidence belge. Nous devons nous efforcer 
d'élaborer une législation aussi durable que 
possible, même s'il est très difficile de prédire les 
évolutions. 
 

kunnen gaan. We moeten die wetgeving zo 
duurzaam mogelijk trachten te maken, al is het heel 
moeilijk om de ontwikkelingen te voorspellen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Anneleen Van Bossuyt à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"L'entrée en vigueur de la directive sur les droits 
d'auteur" (55035925C) 
 

05 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"De inwerkingtreding van de 
auteursrechtenrichtlijn" (55035925C) 
 

05.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Le 19 juin 

2022, la Belgique a transposé la directive sur le droit 
d'auteur et les droits voisins dans le marché unique 
numérique. La Belgique va au-delà de ce qui est 
demandé par l'Europe. Comme cela posait des 
problèmes en ce qui concerne l'exécution de la 
directive, le ministre a organisé plusieurs 
consultations.  
 
Quelles furent ces consultations et quels en ont été 
les résultats? Quelles dispositions de la nouvelle 
directive sont-elles déjà entrées en vigueur? La 
législation crée-t-elle une incertitude ou une 
ambiguïté juridique? 
 

05.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Op 19 juni 

2022 werd in België de richtlijn inzake 
auteursrechten en naburige rechten in de digitale 
eengemaakte markt omgezet in nationaal recht. 
Hierbij gaat België verder dan wat door Europa wordt 
gevraagd. Omdat er daardoor problemen waren met 
de implementatie organiseerde de minister 
verschillende raadplegingen.  
 
Welke waren dat en wat is hun uitkomst? Welke 
bepalingen van de nieuwe richtlijn traden al in 
werking? Zorgt de wetgeving voor juridische 
onzekerheid of onduidelijkheid? 
 

05.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Lors de la consultation du Conseil de 
la Propriété intellectuelle, la réaction des intéressés 
aux modalités d'exécution et aux éventuelles 
adaptations de la loi du 19 juin 2022 a été sollicitée. 
Ces adaptations portaient sur la terminologie et sur 
le droit transitoire. Les dispositions de la loi sont 
entrées en vigueur depuis lors. Comme toute autre 
loi, celle-ci sera également appliquée et interprétée 
par les cours et tribunaux. Une action en justice a été 
introduite auprès de la Cour constitutionnelle contre 
cette loi. J'utiliserai la consultation au sein du Conseil 
de la Propriété intellectuelle pour examiner quelles 
autres modalités d'exécution et adaptations de la loi 
sont nécessaires. 
 

05.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Tijdens de consultatie van de Raad 
voor de Intellectuele Eigendom werd gevraagd naar 
de reactie van de belanghebbenden op de 
uitvoeringsmaatregelen en eventuele aanpassingen 
van de wet van 19 juni 2022. De aanpassingen 
gingen over de terminologie en het overgangsrecht. 
De bepalingen van de wet zijn ondertussen in 
werking getreden. Zoals elke wet zal ook deze 
toegepast en geïnterpreteerd worden door hoven en 
rechtbanken. Er is een zaak aangespannen tegen 
deze wet bij het Grondwettelijk Hof. Ik zal de 
raadpleging binnen de Raad voor de Intellectuele 
Eigendom gebruiken om te bekijken welke verdere 
uitvoeringsmaatregelen en aanpassingen van de 
wet nodig zijn. 
 

05.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): En allant 

plus loin que la proposition de l'Europe, la Belgique 
a agi sans réfléchir. Il en résulte que nous sommes 
moins avancés que si nous nous étions abstenus 
d'aller si loin. Certaines entreprises saisissent la 
justice et la législation ne peut pas être appliquée. 
 

05.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): België is op 

een ondoordachte manier een stuk verder gegaan 
dan wat Europa voorstelde. Het gevolg is dat we 
minder ver staan dan als we dat niet gedaan zouden 
hebben. Er wordt geprocedeerd door bepaalde 
ondernemingen en de wetgeving kan niet worden 
toegepast.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Malik Ben Achour à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"L’assurabilité en zones d’aléa élevé 
d’inondations" (55035627C) 
 

06 Vraag van Malik Ben Achour aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 
verzekerbaarheid in overstromingsgevoelige 
gebieden" (55035627C) 
 

06.01  Malik Ben Achour (PS): La Région wallonne 06.01  Malik Ben Achour (PS): Het Waals Gewest 
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a engagé la révision de la carte d'aléa d'inondations. 
La prise en compte des événements va faire passer 
des lieux en zone rouge. Des inquiétudes 
s'expriment en ce qui concerne l'assurabilité des 
biens. 
 
 
Les assureurs peuvent refuser de couvrir 
l'inondation lorsqu'un bâtiment a été construit plus 
de 18 mois après le classement de la zone comme 
étant à risque. Les travaux de 
transformation/réparation sur les édifices 
préexistants, ainsi que les extensions bâties après le 
classement seraient concernés. 
 
 
Les biens reconstruits à la suite d'un sinistre, s’ils 
correspondent à la valeur de reconstruction ou de 
reconstitution des biens avant ce sinistre, ne sont 
pas soumis à cette possibilité. 
 
 
 
Quel sera l'avenir du développement des centres-
villes, quartiers populaires et villages situés le long 
de la Vesdre? Ils se situeront sans doute en zone 
d'aléa élevé. Comment imaginer le futur 
urbanistique, économique, social et démographique 
de ces territoires? 
 
 
 
Confirmez-vous mon analyse juridique sur la loi sur 
les assurances? Les travaux faisant suite aux 
inondations ne seraient-ils pas concernés par cette 
disposition? Des mesures ne devraient-elles pas 
être prises afin d'éviter que cette disposition 
n'aggrave la situation?  
 

is gestart met de herziening van de kaart van de 
overstromingsgevoelige gebieden. Doordat er met 
de gebeurtenissen van juli 2021 rekening gehouden 
zal worden, zullen sommige plaatsen voortaan rood 
ingekleurd worden. De inwoners zijn ongerust over 
de verzekerbaarheid van hun bezittingen.  
 
Verzekeraars mogen de verzekering tegen 
overstromingen weigeren wanneer een gebouw 
meer dan 18 maanden nadat het perceel op de kaart 
van risicozones opgenomen werd, opgetrokken 
werd. Dit zou ook gelden voor verbouwings- en 
herstellingswerken aan bestaande gebouwen, 
evenals voor aanbouwen die opgetrokken werden 
na de inkleuring als risicozone.  
 
Deze uitzondering is niet van toepassing op de 
goederen die werden heropgebouwd of 
wedersamengesteld na een schadegeval en die 
overeenstemmen met de waarde van de 
wederopbouw of de wedersamenstelling van de 
goederen vóór het schadegeval. 
 
Hoe moeten we de toekomstige ontwikkeling van de 
stadscentra, volksbuurten en dorpen aan de oevers 
van de Vesder zien? Deze locaties zullen zich 
wellicht bevinden in de zone met een hoog 
overstromingsrisico. Hoe moeten we ons de 
urbanistische, economische, sociale en 
demografische toekomst van deze gebieden 
voorstellen?  
 
Bevestigt u mijn juridische analyse van de 
verzekeringswet? Zouden de werken na 
overstromingen niet onder deze regeling vallen? 
Moeten er geen maatregelen genomen worden om 
te voorkomen dat deze regeling de situatie 
verergert?  
 

06.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

français): La couverture du risque inondation vise à 
protéger l’assuré. Si le bâtiment sinistré était couvert 
contre ce risque, le bâtiment rénové ou reconstruit 
après le sinistre continuera à être assurable. Si des 
améliorations y sont apportées, il faut informer 
l’assureur de la nouvelle valeur du bien pour ne pas 
être sous-assuré. Si une extension est construite 
18 mois après la parution de l’arrêté royal portant 
délimitation des zones à risque, il faut distinguer la 
partie du bâtiment sinistré de l'extension. La partie 
reconstruite qui était couverte restera assurable, 
mais l’assureur n’est pas obligé d’accorder une 
couverture pour l’extension et le risque ne pourra 
être pris en charge par le Bureau de tarification.  
 
 
 
 
 
Les sinistrés qui reconstruisent ou rénovent leurs 

06.02 Minister Pierre-Yves Dermagne (Frans): Het 

doel van de dekking van het overstromingsrisico is 
de bescherming van de verzekerde. Als het 
beschadigde gebouw tegen dat risico verzekerd is, 
zal het na de overstroming gerenoveerde of 
wederopgebouwde gebouw opnieuw verzekerbaar 
zijn. Als er verbeteringswerken worden uitgevoerd, 
moet de verzekeraar over de nieuwe waarde van het 
pand ingelicht worden, anders is men 
onderverzekerd. Als er 18 maanden na de publicatie 
van het koninklijk besluit tot afbakening van de 
risicozones bijgebouwd wordt, moet er een 
onderscheid gemaakt worden tussen het gedeelte 
van het gebouw waar er schade aangericht werd en 
de aanbouw. Het wederopgebouwde gedeelte dat 
verzekerd was, zal verzekerbaar blijven, maar de 
verzekeraar is niet verplicht om ook de aanbouw in 
de dekking op te nemen, en het risico zal ook niet 
overgenomen worden door het Tariferingsbureau. 
 
Slachtoffers die hun pad na een overstroming 
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biens après des inondations ne s’exposent pas à un 
refus de couverture. L’article 129 de la loi relative 
aux assurance ne risque pas d'aggraver la situation 
des sinistrés. 
 

heropbouwen of renoveren, lopen niet het risico 
geen verzekering meer te krijgen. Artikel 129 van de 
wet betreffende de verzekeringen zal geen 
negatieve impact hebben op de situatie van de 
getroffenen. 
 

06.03  Malik Ben Achour (PS): Les biens assurés 

avant le sinistre resteront assurables, mais à quel 
prix? Les sinistrés s'inquiètent de subir une triple 
peine. Des études sont en cours pour revoir 
l’aménagement du territoire dans les zones 
sinistrées. Il ne faut pas oublier que des gens y 
habitent et veulent continuer à le faire. Les 
personnes modestes n’auront pas les moyens 
d’assurer leur bien si les montants des primes 
devaient exploser. 
 

06.03  Malik Ben Achour (PS): Panden die vóór het 

schadegeval verzekerd waren, blijven verzekerbaar, 
maar tegen welke prijs? De getroffenen vrezen dat 
ze drie keer gestraft zullen worden. Er zijn studies 
aan de gang om de ruimtelijke ordening in de 
getroffen gebieden te herzien. We mogen niet 
vergeten dat er mensen wonen en willen blijven 
wonen. Mensen met een laag inkomen zullen het 
zich niet kunnen veroorloven hun pand te 
verzekeren als de verzekeringspremies de pan uit 
rijzen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Questions jointes de 

- Michael Freilich à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Le rapport final de 
l'audit interne de bpost concernant la collusion 
pour la concession des journaux" (55035971C) 
- Barbara Pas à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Les résultats de 
l'enquête sur le contrat de distribution de 
journaux chez bpost" (55035984C) 
 

07 Samengevoegde vragen van 

- Michael Freilich aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "Het eindrapport van de 
interne audit bij bpost omtrent de collusie bij de 
krantenconcessie" (55035971C) 
- Barbara Pas aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "De resultaten van het 
onderzoek omtrent de krantenconcessie bij 
bpost" (55035984C) 
 

07.01 Michael Freilich (N-VA): Ma question 

remonte au 14 avril 2023, après la publication du 
rapport final de l'audit interne de bpost concernant la 
concession pour la distribution de journaux. À peine 
dix jours plus tard, de nouveaux cadavres sortaient 
du placard. Comme je l'ai clamé à plusieurs reprises, 
il n'est pas sain qu'une entreprise soit si étroitement 
liée à l'État et ne survive qu'à l'aide de subsides. 
 
Les parlementaires s'efforcent d'assurer leur mission 
de contrôle, mais ne reçoivent aucune réponse de 
bpost, sous prétexte que l'entreprise est cotée en 
bourse et ne peut dès lors publier aucune 
information. Les ministres ne cessent de se renvoyer 
la balle. 
 
Pourquoi ne pouvons-nous pas consulter l'audit? 
Pourquoi certains journalistes y ont-ils eu accès? La 
présidente du conseil d'administration de bpost, 
Mme Hanard, a attendu quatre mois avant de 
procéder à un premier audit interne, après quoi elle 
a annoncé que rien n'indiquait l'existence d'un 
problème. Il a fallu l'intervention du CEO pour qu'elle 
réalise qu'elle ne pourrait pas étouffer l'affaire. 
 
 
Le ministre a-t-il finalement compris qu'il s'agissait 
d'un contrat malsain, tant pour bpost que pour les 
autorités et pour les politiciens dont la réputation est 
ainsi ternie? 

07.01  Michael Freilich (N-VA): Mijn vraag dateert 

al van 14 april 2023, nadat het eindrapport van de 
interne audit bij bpost over de krantenconcessie 
werd bekendgemaakt. Amper tien dagen later vallen 
er nog meer lijken uit de kast. Ik heb meermaals 
gewaarschuwd dat het niet gezond is als een bedrijf 
zo nauw verweven is met de overheid en alleen via 
subsidies kan overleven. 
 
Parlementsleden proberen hun controlerende taak 
op te nemen, maar krijgen geen antwoorden van 
bpost. Er wordt geschermd met het feit dat bpost 
beursgenoteerd is en daarom geen publieke 
informatie kan geven. De ministers verwijzen 
ondertussen naar elkaar.  
 
Waarom krijgen wij de audit niet te zien? Waarom 
hebben sommige journalisten hem wel kunnen 
inkijken? De voorzitster van de raad van bestuur van 
bpost, mevrouw Hanard, heeft vier maanden 
gewacht om een eerste interne audit uit te voeren, 
waarna ze liet weten "dat er geen elementen waren 
die wijzen op een probleem". Pas na ingrijpen van 
de CEO besefte ze dat de doofpotoperatie niet zou 
lukken.  
 
Heeft de minister eindelijk door dat dit een ongezond 
contract is, zowel voor bpost, als voor de overheid 
als voor politici die er een slechte naam door krijgen?  
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07.02  Barbara Pas (VB): Le 28 août 2022, une 

enquête interne a été ouverte chez bpost en vue de 
détecter des pratiques abusives dans le cadre de la 
concession de services en ce qui concerne les 
subventions octroyées pour la distribution de 
journaux et de périodiques. Ma question remonte 
également au 14 avril, juste après la publication du 
rapport final. Un audit interne a entre-temps 
également révélé des malversations dans le cadre 
d'autres contrats. En substance, bpost aurait 
réclamé des montants excessifs à l'État. Les 
journaux ont déjà révélé certains éléments de ce 
rapport interne. Selon toute vraisemblance, il 
contient une longue liste d'infractions: accords 
illégaux, faux en écriture, manipulation d'offres, etc. 
Apparemment, la haute direction a pu non 
seulement enfreindre les règles, mais également 
dissimuler ces infractions sans problème. 
 
Officiellement, ce n'est que le 24 octobre 2022 qu'il 
a été question d'accords potentiellement illégaux 
dans le cadre de l'attribution de la concession pour 
la distribution de journaux. En novembre 2022, l'État 
a décidé de prolonger une nouvelle fois la 
concession de services jusqu'à la fin de cette année, 
mais cette décision n'a pas encore été approuvée 
par la Commission européenne. 
 
Quand le ministre a-t-il été informé des pratiques 
illégales dans le cadre de l'attribution de la 
concession pour la distribution de journaux? 
 
Pourquoi ne découvre-t-on que maintenant que les 
règles internes ont été établies de manière trop 
générale, trop vague et trop peu claire? 
 
Qu'en est-il de l'audit externe annoncé par le 
gouvernement? Pouvons-nous l'obtenir? 
 

07.02  Barbara Pas (VB): Op 28 augustus 2022 

werd het intern onderzoek bij bpost gestart om 
wanpraktijken op te sporen in de dienstenconcessie 
voor de subsidies voor de bedeling van kranten en 
tijdschriften. Ook mijn vraag dateert al van 14 april, 
net na de bekendmaking van het eindrapport. 
Ondertussen blijken er volgens een interne audit ook 
in andere contracten malversaties te zitten. De kern 
van de zaak zou zijn dat bpost de overheid te veel 
aanrekent. Over dat intern rapport konden we al een 
en ander uit de kranten vernemen. Vermoedelijk 
staat er een lange lijst van inbreuken in: illegale 
afspraken, schriftvervalsing, manipuleren van 
offertes en dies meer. Topmanagers konden 
blijkbaar niet alleen de regels schenden, maar die 
schendingen ook prima verbergen.  
 
 
 
Officieel was er pas op 24 oktober 2022 sprake van 
mogelijke illegale afspraken bij de toekenning van de 
krantenconcessie. In november 2022 heeft de 
overheid beslist om de dienstenconcessie opnieuw 
te verlengen tot eind dit jaar, wat echter nog niet 
goedgekeurd is door de Europese Commissie.  
 
 
 
Wanneer werd de minister op de hoogte gebracht 
van illegale praktijken bij de totstandkoming van de 
krantenconcessie? 
 
Waarom komt nu pas aan het licht dat de interne 
regels te algemeen, te vaag en te onduidelijk zijn 
opgesteld?  
 
Hoe zit het met de externe audit die de overheid 
heeft aangekondigd? Kunnen wij daarover 
beschikken?  
 

07.03  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): J'ai été informé de possibles pratiques 
abusives lorsque des informations ont été publiées à 
ce sujet dans les médias et lorsque le CEO de 
l'époque a démissionné. La ministre de tutelle, 
Mme De Sutter, a alors réagi immédiatement à ces 
informations. Cette concession revêt une plus-value 
pour notre société, mais si la Commission 
européenne la rejette, nous devrons agir en 
conséquence. 
 
Les candidats pour la concession seront évalués 
après l'expiration du délai d'introduction des offres. 
Chaque entreprise qui remplit les conditions du 
cahier des charges est invitée à participer. 
 
 
Le rapport en question m'a été remis récemment. 
L'Autorité belge de la Concurrence (ABC) mène 

07.03 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Ik ben op de hoogte gebracht van 
mogelijke wanpraktijken toen daarover berichten 
verschenen in de media en toen de toenmalige CEO 
een stap opzij zette. De voogdijminister, minister De 
Sutter heeft daar toen onmiddellijk op gereageerd. 
Die concessie heeft een meerwaarde voor onze 
samenleving, maar als de Europese Commissie ze 
afkeurt, dan moeten we daarnaar handelen.  
 
 
De kandidaten voor de concessie zullen worden 
beoordeeld als de termijn om offertes in te dienen, 
afgelopen is. Elke onderneming die aan de 
voorwaarden van het bestek voldoet, wordt 
uitgenodigd om te solliciteren.  
 
Het rapport in kwestie werd mij recent bezorgd. De 
Belgische Mededingingsautoriteit (BMA) voert 
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actuellement une enquête confidentielle sur 
d'éventuelles pratiques anticoncurrentielles. Le 
résultat de cette enquête devrait nous être transmis 
ultérieurement. J'ai informé l'ABC de l'évaluation 
interne et confidentielle de bpost. Toutes les 
informations dont nous disposons seront prises en 
compte lors de l'attribution d'une nouvelle 
concession. 
 

momenteel een vertrouwelijk onderzoek uit naar 
mogelijke concurrentieverstorende praktijken. Het 
resultaat daarvan verwachten we later. Ik heb de 
BMA op de hoogte gebracht van de interne en 
vertrouwelijke evaluatie van bpost. Alle informatie 
waarover we beschikken, zal in rekening worden 
gebracht bij de toewijzing van een nieuwe 
concessie.  
 

07.04  Michael Freilich (N-VA): Je ne comprends 

pas pourquoi un ministre, qui n'est même pas le 
ministre de tutelle, a déjà reçu l'audit interne de 
bpost alors que le Parlement ne l’a pas reçu. Qui a 
remis cet audit au ministre? Le contrôle ne relève-t-
il pas du Parlement? Ne pouvons-nous pas consulter 
le rapport d’audit à huis clos ou, si nécessaire, sous 
la forme d'une version censurée?  
 
Le ministre dit que toutes les entreprises qui 
remplissent les conditions peuvent poser leur 
candidature. C'est vrai, mais bpost va si loin dans la 
collusion avec le concurrent PPP que celui-ci se 
retire. En 2016, bpost a même tout simplement 
acheté son concurrent ANP. Bien sûr, tout le monde 
sait que la concession est taillée sur mesure pour 
bpost et qu'il est donc presque impossible pour 
d'autres entreprises de remplir les conditions. 
 

07.04  Michael Freilich (N-VA): Ik begrijp niet 

waarom een minister, die niet eens de 
voogdijminister is, de interne audit van bpost wél al 
heeft gekregen maar het Parlement niet. Wie heeft 
het aan de minister gegeven? De controle ligt toch 
wel degelijk bij het Parlement? Kunnen we het 
rapport niet achter gesloten deuren inkijken of 
desnoods gecensureerd?  
 
De minister zegt dat alle bedrijven die aan de 
voorwaarden voldoen, kunnen kandideren. Dat 
klopt, maar bpost gaat zo hard in collusie met 
concurrent PPP dat dat bedrijf zich terugtrekt. In 
2016 heeft bpost concurrent ANP zelfs gewoon 
opgekocht. Iedereen weet natuurlijk dat de 
concessie op maat van bpost is geschreven zodat 
het bijna onmogelijk is voor andere bedrijven om aan 
de voorwaarden te voldoen.  
 

Qui établit en réalité cette concession? Procède-t-on 
à une évaluation? Il est inexact de dire que la 
concession représente une plus-value pour la 
société et qu'elle profite à la pluralité de la presse. 
Les marchands de journaux et de quotidiens ne 
touchent absolument rien pour la distribution des 
journaux. Dès lors, la concession représente 
essentiellement une plus-value du côté des 
entreprises à bpost et du côté des partis au PS mais 
certainement pas aux Flamands. Onze millions de 
citoyens paient pour la distribution de 200 000 
journaux. On marche sur la tête.  
 

Wie stelt die concessie eigenlijk op? Wordt dat wel 
geëvalueerd? Het klopt niet dat de concessie een 
meerwaarde betekent voor de maatschappij en dat 
ze de pluraliteit van de pers ten goede komt. 
Krantenwinkels en dagbladhandelaars krijgen 
helemaal niets voor de bedeling van kranten. De 
meerwaarde is er dus vooral voor bpost als bedrijf en 
voor de PS als partij, maar zeker niet voor de 
Vlaming. Er betalen 11 miljoen burgers voor de 
bedeling van 200.000 kranten. Dat is niet correct.  
 

07.05  Barbara Pas (VB): Le ministre préconise de 

nouveaux contrats de concession. En d'autres 
termes, nous devrions nous en remettre à 
l'approbation ou non de la Commission européenne 
et aux résultats de l'ABC pour finalement nous en 
débarrasser. 
 
Il s'agit ni plus ni moins d'un système malhonnête, 
qui n'apporte une valeur ajoutée qu'à bpost et à la 
presse établie, mais certainement pas à la société, à 
laquelle il coûte beaucoup d'argent.  
 
Le ministre a reçu le rapport. Ce gouvernement s'est 
engagé à la transparence et je suppose que le 
ministre ne voit aucun inconvénient à ce que le 
Parlement prenne connaissance du rapport. 
 

07.05  Barbara Pas (VB): De minister pleit voor 

nieuwe concessieovereenkomsten. Dat wil zeggen 
dat we het moeten laten afhangen van de al dan niet 
goedkeuring door de Europese Commissie en van 
de resultaten van de BMA om er eindelijk vanaf te 
raken. 
 
Dit is niet meer of minder dan een oneerlijk systeem, 
met enkel een meerwaarde voor bpost en voor de 
gesettelde pers, maar zeker niet voor de 
maatschappij aan wie het veel geld kost.  
 
De minister heeft het rapport ontvangen. Deze 
regering voert transparantie hoog in het vaandel en 
ik neem aan dat de minister er dan ook geen graten 
in ziet om het rapport te laten inkijken door het 
Parlement.  
 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 



 26/04/2023 CRABV 55 COM 1067 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

10 

  

08 Question de Reccino Van Lommel à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"Les contrôles dans le commerce du diamant" 
(55036135C) 
 

08 Vraag van Reccino Van Lommel aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"De controles op de diamanthandel" (55036135C) 
 

08.01  Reccino Van Lommel (VB): Cette question 

figure à nouveau à l'ordre du jour, après que je n'ai 
pas reçu de réponse à celle-ci lors d'une mise à 
l'ordre du jour précédente. J'espère qu'aujourd'hui, 
elle sera bel et bien mise à l'ordre du jour. 
 

08.01  Reccino Van Lommel (VB): Deze vraag 

staat opnieuw op de agenda, nadat ik er bij een 
vorige agendering geen antwoord had op gekregen. 
Hopelijk is dat vandaag wél het geval.  
 

08.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): D'après l'enquête menée par le 
Médiateur fédéral sur un incident survenu en 
novembre 2021, le don a posteriori d'une boîte de 
pralines n'a pas eu d'influence sur le processus de 
contrôle. Il n'y a pas d'indications de pratiques 
abusives, ni d'éléments indiquant une collusion. 
Contrairement aux informations publiées dans la 
presse, il n'est pas non plus question d'échange 
d'enveloppes. En outre, aucune autre enquête n'est 
en cours. 
 
Dans son rapport d'enquête, le Centre Intégrité du 
Médiateur fédéral formule deux recommandations. 
La première porte sur l'élaboration de directives 
spécifiques en matière de traitement des cadeaux. 
La seconde concerne la réalisation d'un audit 
indépendant du processus de surveillance et de 
contrôle du commerce du diamant. 
 

08.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Uit het onderzoek van de federale 
Ombudsman naar een incident van november 2021 
blijkt dat de gift achteraf van een doos pralines geen 
invloed heeft gehad op het controleproces. Er zijn 
geen indicaties van wanpraktijken en er zijn geen 
elementen die wijzen op collusie. Anders dan in de 
pers verscheen, is er ook geen sprake van de 
uitwisseling van enveloppen. Er lopen ook geen 
andere onderzoeken. 
 
 
In zijn onderzoeksrapport doet het Centrum 
Integriteit van de federale Ombudsman twee 
aanbevelingen. De eerste betreft het opmaken van 
specifieke richtlijnen inzake het omgaan met 
geschenken. De tweede betreft het laten uitvoeren 
van een onafhankelijke audit die het toezicht- en 
controleproces van de diamanthandel doorlicht.  
 

L'administration me tient informé des résultats de 
l'audit indépendant. Un certain nombre 
d’ajustements ont déjà été effectués et d'autres 
seront élaborés sur la base des résultats et des 
recommandations de l'audit. 
 

De administratie houdt mij op de hoogte van de 
resultaten van de onafhankelijke audit. Een aantal 
aanpassingen werd al doorgevoerd en andere zullen 
worden uitgewerkt op basis van de resultaten en 
aanbevelingen van de audit.  
 

08.03  Reccino Van Lommel (VB): Le fait que les 

experts chargés de l'audit du secteur diamantaire 
soient également payés par ce secteur reste 
préoccupant. Je suis satisfait que le ministre indique 
qu’il ne s’agit pas de pratiques abusives. Nous 
espérons que les résultats de l'audit nous seront 
communiqués. 
 

08.03  Reccino Van Lommel (VB): Het blijft een 

bezorgdheid dat de experten die de diamantsector 
controleren, ook door die sector betaald worden. Ik 
ben tevreden dat de minister aangeeft dat er geen 
sprake is van wanpraktijken. Wij hopen dat de 
resultaten van de audit met ons gedeeld zullen 
worden. 
 

L'incident est clos. 

 
Le président: La question n° 55036088C de M. De 
Smet est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 

 
De voorzitter: Vraag nr. 55036088C van de heer De 
Smet wordt omgezet in een schriftelijke vraag.  
 

09 Questions jointes de 

- Melissa Depraetere à Pierre-Yves Dermagne 
(VPM Économie et Travail) sur "L'octroi du forfait 
de base énergie" (55036138C) 
- Anneleen Van Bossuyt à Pierre-Yves Dermagne 
(VPM Économie et Travail) sur "Les problèmes 
liés à la demande d'octroi du forfait de base 
énergie" (55036321C) 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Melissa Depraetere aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over "De toekenning 
van het basispakket energie" (55036138C) 
- Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-Yves 
Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 
problemen met de aanvraag van het basispakket 
energie" (55036321C) 
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09.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Depuis le 

24 avril 2023, les personnes qui n'ont pas encore 
bénéficié du second forfait de base énergie peuvent 
introduire une demande sur le site du 
SPF Économie. Cependant, à l'heure actuelle, le site 
ne fonctionne pas correctement. Que compte faire le 
ministre pour résoudre ce problème? 
 

09.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Sinds 

24 april 2023 kunnen personen die het tweede 
basispakket energie nog niet ontvangen hebben, 
een aanvraag indienen op de website van de FOD 
Economie. De website functioneert momenteel 
helaas niet naar behoren. Hoe gaat de minister dit 
probleem oplossen? 
 

09.02 Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La plateforme électronique a été mise 
en ligne lundi dernier à 9 heures. Si de petits 
problèmes sont effectivement survenus au cours des 
premières minutes, ils ont été immédiatement 
résolus. À midi, tout était réglé, et les demandes 
arrivaient à bon port. À ce jour, nous avons déjà 
enregistré 16 680 demandes individuelles et 11 010 
demandes pour des installations collectives au gaz. 
 
 
Les problèmes informatiques sont inhérents à tout 
système électronique. Les citoyens ont jusqu'au 
31 juillet 2023 pour demander le second paquet de 
base. 
 
Je demanderai au SPF Économie des informations 
sur ce que signale Mme Van Bossuyt. 
 

09.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het elektronisch platform is verleden 
maandag om 9.00 uur online gegaan. In de eerste 
minuten deden er zich inderdaad enkele kleine 
problemen voor, die onmiddellijk werden verholpen. 
Tegen de middag was alles in orde en liepen de 
aanvragen normaal binnen. Tot vandaag hebben we 
al 16.680 individuele aanvragen en 11.010 
gasaanvragen voor collectieve installaties 
geregistreerd. 
 
IT-problemen zijn inherent aan elk elektronisch 
systeem. De burgers hebben tot 31 juli 2023 de tijd 
om hun aanvragen voor een tweede basispakket in 
te dienen. 
 
Ik zal de FOD Economie informatie vragen over wat 
mevrouw Van Bossuyt signaleert.  
 

09.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Les 

problèmes ne sont toujours pas résolus. Il y avait 
pourtant une solution beaucoup plus simple, à savoir 
une réduction d'impôt unique de 500 euros. Alors 
que ce système existait déjà, le ministre a 
malheureusement opté pour une solution beaucoup 
plus complexe. 
 

09.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): De 

problemen zijn er wel degelijk nog steeds. Er was 
nochtans een veel simpeler oplossing: een 
eenmalige belastingvermindering van 500 euro. Dat 
systeem was immers al toegepast, maar de minister 
heeft helaas voor iets veel ingewikkelder gekozen. 

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Reccino Van Lommel à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 
"Les prévisions du FMI" (55036156C) 
 

10 Vraag van Reccino Van Lommel aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 
"De IMF-prognoses" (55036156C) 
 

10.01  Reccino Van Lommel (VB): Le FMI prévoit 

que l'économie de notre pays ne connaîtra guère de 
croissance jusqu'en 2028. D'autres pays européens 
connaissent une croissance plus importante. 
Comment réagit le ministre? 
 

10.01  Reccino Van Lommel (VB): Het IMF 

voorspelt dat de economie in ons land tot 2028 
nauwelijks zal groeien. Andere Europese landen 
kennen meer groei. Hoe reageert de minister?  
 

10.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Les prévisions du FMI et celles de la 
Banque nationale, du Bureau fédéral du Plan, de la 
BCE et de la Commission européenne s'accordent. 
La croissance économique de la Belgique pour les 
années à venir est du même ordre de grandeur que 
celle des autres pays européens. Selon la Banque 
nationale, la croissance pour 2024 et 2025 sera 
même légèrement supérieure à celle de la 
zone euro. De plus, l'économie belge a mieux résisté 
à la crise du coronavirus que celles des pays qui 
nous entourent. 
 

10.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De voorspellingen van het IMF liggen 
in lijn met die van de Nationale Bank, het Federaal 
Planbureau, de ECB en de Europese Commissie. 
De economische groei is voor België in de komende 
jaren van dezelfde grootteorde als die van andere 
Europese landen. Volgens de Nationale Bank zal de 
groei voor 2024 en 2025 zelfs iets hoger uitkomen 
dan in de eurozone. De Belgische economie hield 
bovendien beter stand tijdens de coronacrisis dan 
die van de landen rondom ons. 
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La stimulation d'une croissance économique durable 
constitue l'une des priorités du gouvernement. Les 
plans de réforme et d'investissement donneront 
rapidement de nouvelles perspectives de croissance 
à notre pays. Ces plans sont axés sur le climat, la 
durabilité, l'innovation, la transformation numérique, 
la mobilité, les affaires sociales, le vivre ensemble et 
la productivité. 
 

Het stimuleren van een duurzame economische 
groei is een aandachtspunt voor de regering. De 
hervormings- en investeringsplannen zullen ons land 
toelaten om op korte termijn aan te knopen met 
nieuwe groeiperspectieven. We zetten daarbij in op 
klimaat, duurzaamheid, innovatie, digitale 
transformatie, mobiliteit, sociale zaken, samenleven 
en productiviteit.  
 

10.03  Reccino Van Lommel (VB): Le FMI voit 

cependant les choses différemment et prédit que 
notre pays se trouvera en queue du peloton 
européen dans les années à venir. Il n'est pas facile 
de déterminer, dans le vaste éventail de rapports et 
d'études, lesquels nous devons suivre, mais le 
ministre a toujours sous la main une étude contenant 
des prévisions plus favorables. Le Plan pour la 
reprise et la résilience ne suffit pas. Le ministre doit 
prendre de véritables mesures pour renforcer la 
croissance économique. 
 

10.03  Reccino Van Lommel (VB): Het IMF ziet dat 

toch anders en voorspelt dat ons land de komende 
jaren helemaal achteraan in het Europese peloton 
zal bengelen. Het is niet eenvoudig om in het grote 
aanbod van rapporten en studies te bepalen welke 
we moeten volgen, maar de minister heeft altijd wel 
een studie klaar met gunstigere vooruitzichten. Het 
plan voor herstel en veerkracht volstaat niet. De 
minister moet echte maatregelen nemen om de 
economische groei te versterken. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Question de Leen Dierick à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "Le 
service bancaire de base pour entreprises" 
(55036267C) 
 

11 Vraag van Leen Dierick aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 
basisbankdienst voor ondernemingen" 
(55036267C) 
 

11.01  Leen Dierick (cd&v): La loi portant sur le 

service bancaire de base pour les entreprises est 
entrée en vigueur le 16 janvier 2023. Elle offre enfin 
une sécurité juridique aux entrepreneurs qui peinent 
à ouvrir un compte bancaire. Après trois refus de la 
part des établissements de crédit, un entrepreneur 
peut demander à bénéficier du service bancaire de 
base.  
 
Comment le ministre évalue-t-il l'exécution de cette 
législation? Peut-il fournir des détails sur les goulets 
d'étranglement? Peut-il donner un aperçu du nombre 
de demandes relatives au service bancaire de base 
destiné aux entreprises, à la fois pour les comptes 
en euros et pour les comptes en dollars, avec une 
ventilation par secteur et par type de compte? 
Combien de ces demandes ont été acceptées et 
quel était l'organisme financier concerné? Quel est 
le nombre de refus pour les comptes en euros et en 
dollars, par secteur et par type de compte? Quels 
sont les cinq motifs de refus les plus fréquents?  
 
Concernant les données chiffrées, le ministre peut 
également fournir une réponse écrite. 
 

11.01  Leen Dierick (cd&v): De wet rond de 

basisbankdienst voor ondernemingen trad in 
werking op 16 januari 2023. Ze biedt ondernemers 
die moeite hebben om een bankrekening te openen, 
eindelijk de nodige rechtszekerheid. Na drie 
weigeringen door kredietinstellingen kan een 
ondernemer de basisbankdienst aanvragen.  
 
 
Hoe evalueert de minister de uitvoering van deze 
wetgeving? Kan hij eventuele knelpunten toelichten? 
Kan hij een overzicht geven van het aantal 
aanvragen met betrekking tot de basisbankdienst 
voor ondernemingen voor zowel euro- als 
dollarrekeningen, opgesplitst per sector en per soort 
rekening? Hoeveel daarvan zijn er aanvaard en wat 
was telkens de financiële instelling? Hoeveel 
weigeringen zijn er voor euro- en 
dollarrekeneningen, per sector en per soort 
rekening? Wat is de top vijf van de 
weigeringsgronden?  
 
De cijfermatige informatie kan de minister ook 
schriftelijk bezorgen.  
 

11.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La chambre du service bancaire de 
base a déjà reçu de nombreuses demandes. Les 
premières décisions seront envoyées sous peu. Les 
banques sont légalement tenues de motiver 
expressément et par écrit leur refus de fournir des 
services de paiement à une entreprise. Le fait que 

11.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De basisbankdienstkamer ontving al 
heel wat aanvragen. De eerste beslissingen worden 
binnenkort verzonden. Banken zijn wettelijk verplicht 
om hun weigering van betalingsdiensten aan een 
onderneming uitdrukkelijk schriftelijk en afdoende te 
motiveren. Een terugkerend probleem is dat 
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les entrepreneurs déclarent qu'ils ne parviennent 
pas à obtenir un refus écrit des banques constitue un 
problème récurrent. Nous avons pris contact avec 
Febelfin afin de lui demander instamment de 
communiquer des instructions claires à ses 
membres à cet égard. 
 
J'invite Mme Dierick à demander toutes les 
statistiques par le biais d'une question écrite. 
 

ondernemers zeggen dat ze geen schriftelijke 
weigering van de banken loskrijgen. We hebben 
Febelfin gecontacteerd om aan te dringen op 
duidelijke instructies voor hun leden.  
 
 
 
Ik nodig mevrouw Dierick uit om alle cijfergegevens 
via een schriftelijke vraag op te vragen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 22. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.22 uur. 
 

 


